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VIG SOGN
www.vigkirke.dk 

Sognepræst: 
Mette Kvistbo Bjerrum 
Vig Præstegård 
Gl. Nykøbingvej 2 A, 
4560 Vig 
tlf. 23 67 46 58 
e-mail: mkb@km.dk
 
Præstesekretær: 
Doris Hjort Jacobsen 
tlf. 23 83 19 55 
e-mail: dhj@km.dk 

Graver: 
Irene Sode 
tlf. 30 30 53 84 
e-mail: viggrave@mail.dk 
telefontid mandag–torsdag kl. 
12.30-13.00 

Formand: 
Poul Erik Pedersen 
tlf. 59 31 56 76 
e-mail: pepvig@gmail.com
 
Kirkeværge: 
Poul Erik Holm
tlf. 29 26 08 64
e-mail: post@holmreklame.dk

Menighedsrådsmøder: 
Møderne afholdes i 
konfirmandstuen i Vig 
Præstegård og er åbne for 
offentligheden. 
Kommende mødedatoer 
fremgår af kirkens hjemmeside.

MobilePay til Vig Kirke: 
Bidrag til indsamlinger eller 
menighedsplejen sendes til: 
89 15 44
Tak for hvert eneste bidrag.

Nyt fra kirken 

Det er vinter, og sneen har i skrivende stund lagt sig som et fint hvidt 
tæppe over landskabet. Efter julens mange hyggelige stunder og nytårets 
festligheder kalder hverdagen atter på os. Mange har sikkert mest af alt lyst 
til at krybe sammen under et lunt tæppe på sofaen – men fortvivl ikke for 
din lokale folkekirke har masser af tilbud, så du slet ikke kan ligge på den 
lade side. Vi byder blandt andet på fastelavn, folkekor og fællesspisning… 
Årets konfirmander er begyndt at have kirketjeneste. Om søndagen møder 
en lille gruppe konfirmander ind en time før gudstjenesten og hjælper med 
af gøre alt klar. Alteret skal dækkes, salmenumre skal sættes op, flaget 
hejses og der skal ringes med klokkerne. De mest modige af konfirman-
derne vil man også kunne opleve som oplæsere af ind- og udgangsbøn 
Tag godt imod dem.
Vi har taget hul på 2026 og glæder os til hyggelige stunder sammen med 
jer ved aktiviteter, gudstjenester eller ved nogle af livets mange andre 
begivenheder, der gerne begynder eller slutter i kirken.
Hold dig gerne orienteret på kirkens hjemmeside vigkirke.dk – her kan du 
også tilmelde dig vores månedlige nyhedsbrev.
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Nyt fra formanden
Kirkeåret er startet på en ny runde. Det er så på tide at sige tak for det år, der er gået.
Vig Kirke står stadig flot og velholdt – en pryd for gadebilledet og byen. Men vi må 
også være forberedt på ”lidt” byggerod og håndværkere omkring kirken her i 2026. 
Tårnet skal sikres, og her har Nationalmuseet været meget omhyggelige for at føre 
konstruktionen tilbage til tidligere tiders afstivning. Det er spændende - men det 
vil sikkert give nogle ekstra opgaver, at få alt til at køre i de måneder arbejdet vil 
stå på. (Stort stillads omkring Tårnet).
Personalet og menighedsrådet ved Vig Kirke vil være meget indstillede på at få 
det bedste ud af situationen.
 Samtidig har der også været overskud til fortsat at skue frem:
Vi håber på at vores nyetablerede lydanlæg i kirken bliver til alles bedste.
Medarbejderne på kirkegårdene kan glæde sig over provstiets velvilje i forhold til indkøb af nyt materiel (El drevet).
Vig Kirke er blevet udnævnt til GRØN KIRKE
Sidst på det nye år har vi regnet med en kalkning af Kirken (Hvid).

Langsomt med sikkert rykker foråret nærmere. Dermed er det også snart 
ved at være tid for græsslåning. I den forbindelse minder vi om, at det fra 1. 
marts på fællesplænen for urner med mindeplade kun er tilladt at anbringe 
blomsterbuketter. Disse skal anbringes i vase eller ’kræmmerhus’ i stenens hul, og 
der må ikke placeres potteplanter, lys eller andre genstande på mindepladerne. 
Grandækningen på de øvrige gravsteder forventes fjernet inden påske, så 
tilplantning med forårsblomster kan finde sted. Har du spørgsmål, så kontakt 
gerne graveren.

Nyt fra kirkegården

Ny i kirken
Vores nye organist fortæller her lidt om sig selv:
Jeg hedder Thorbjørn Sandholt Køie, og jeg er pr. 1/1-2026 Vig kirkes nye organist og 
korleder på deltid. Jeg er født og opvokset i Skælskør, hvor jeg som 9-årig startede 
med at spille Klaver og senere medvirke i musikgrupper og skoleorkester.  Jeg blev 
senere uddannet på Musikvidenskab i 2004 i København, hvor jeg også har boet 
i mange år. Jeg har sidenhen brugt nogle år på orkesterspil og rejseaktiviteter. 
Sidenhen taget kirkemusikuddannelsen i Roskilde til organist og korleder.   
Via min kæreste Kristina fik jeg tilknytning og bopæl i Odsherred og til at begynde 
med job ved Lumsås/Odden kirker. Jeg nyder områdets natur og stilhed. Jeg ser 
frem til at prøve kræfter med opstart af et folkekor, det musikalske arbejde i 
det flotte kirkerum, og ikke mindst samarbejdet i kirken og at møde og hilse på 
menigheden i Vig.
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DET SKER....
Børn i kirken
Bliv minikonfirmand – et tilbud til 9-10-årige børn (3. klasse) 
i Vig Sogn. Det er gratis at deltage. Som minikonfirmander 
får børnene kendskab til kirke og kristendom gennem 
bibelhistorier, musik, leg og kreative aktiviteter. Forløbet 
begynder ved fastelavnsgudstjenesten 15. februar kl. 10.30 
og afsluttes med en familiegudstjeneste palmesøndag 29. 
marts kl. 10.30 i kirken, hvor alle – børn, unge og ældre - er meget velkomne til at deltage. Tilmelding til 
minikonfirmand via kirkens hjemmeside.
I påskeugen vil vores 22 meter lange ”påskedug” atter være lagt ud i kirken. Der er en gammel tradition 
for at gå Via Dolorosa igennem Jerusalems gader, standse op ved diverse korsstationer, lytte til lidelses-
historien og slutte ved Gravkirken. Det er en gribende oplevelse. Med ’påskedugen’ har vi forsøgt at lave 
en vandring, hvor vi ’med vores fødder’ oplever og gennemlever hele lidelseshistorien fra palmesøndag til 
påskemorgen. Så kig forbi kirken, hvor det i påskeugen er muligt at vandre i Jesu fodspor… 

Få styr på KR. HIMMELFART & PINSE
I kirken fejrer vi ved Kr. Himmelfart, at Jesus steg til himmels 40 dage efter sin opstandelse. Vi 
nøjes altså ikke med at fejre, at Jesus kom til jorden julenat, men vi fejrer også, at han forlod 
jorden igen efter opstandelsen. 
Det kan lyde som noget mærkeligt noget at fejre, men Jesu himmelfart er ikke blot 
afslutningen på Jesu jordiske liv, det er samtidig begyndelsen på noget nyt. For da Jesus steg 
til himmels, forsvandt han ikke bare for disciplene – eller for os. Tværtimod kan man sige, at 
Jesus ved at stige til himmels, kommer helt tæt på os alle, fordi himlen ikke kun er ét bestemt 
sted. Så ved Kr. himmelfart bliver Jesus, i kraft af sin forsvinden, nærværende – alle steder og 
til alle tider.
Ordet pinse kommer af det græske pentekoste og betyder 50. Det henviser til, at pinsen 
falder 50 dage efter påske. I pinsen fejrer vi, at Helligånden kom til verden og skabte tro, håb 
og fællesskab blandt mennesker. Gud var igen til stede i verden – gennem sin ånd. 
Da disciplene havde fået Guds ånd, kunne de pludselig tale og forstå alle sprog, og de blev 
sendt ud i verden for at fortælle om Jesus. Det blev begyndelsen på det kristne fællesskab og 
de første kristne menigheder. Det er derfor pinsen ofte kaldes for kirkens fødselsdag – og den 
er værd at fejre, hvorfor vi i kirken bruger hele to dage på det - pinsedag og 2. pinsedag.

Nytårskoncert
Lørdag 31. januar kl. 15.00 inviterer vi til en festlig Nytårskoncert 
Musikken vil spænde over klassisk, jazz, folk, pop og rock med klassiske værker af bl.a. Per Nørgård og Arvo 
Pärt sat sammen med kendte numre af Hymns from Nineveh, Leonard Cohen og Kim Larsen. Gratis entré. 
Menighedsrådet serverer portvin og konfekt i pausen.
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Fastelavn, familiegudstjeneste & dåbsjubilæum
Søndag 15. februar kl. 10.30 holder vi 
familie-fastelavns-gudstjeneste. Vi 
inviterer samtidig til dåbsjubilæum 
og håber således på en festlig dag for 
både børn og voksne. Efter en kort 
gudstjeneste for hele familien er der 
tøndeslagning i præstegårdshaven. 
Børn (og barnlige sjæle) må meget 
gerne komme udklædte. Vi slutter af i 
konfirmandstuen med fastelavnsboller, 
varme drikke samt kåring af kattekonge 
og -dronning. Alle er velkomne!

Forårskoncert m/ Tim Schou
Lørdag 30. maj kl. 15.00 er der lagt op til en fantastisk 
eftermiddag i Vig Kirke med Tim Schou, der er 
en internationalt anerkendt sanger, sangskriver og 
performer med mere end et årtis erfaring på både 
danske og internationale scener. Mange kender sikkert 
Tim Schou fra Melodigrandprix, som han vandt i 2011 
med rockbandet A Friend in London 
og sangen ’New Tomorrow’, der 
resulterede i en flot 5. plads i 
Eurovision, og for sit comeback 
som solist i DMGP 2025 med sangen 
’Proud’, som omhandler hans 
personlige rejse og taknemmelighed. 
Der er gratis entré.

Nørkleklubben 
Vi mødes i konfirmandstuen 
den 3. onsdag i måneden kl. 
13-15 i februar, marts, april 
og maj. I adventstiden og til 
påske stabler nørkleklubben 
en flot basar på benene, 
hvor man i kirkens våbenhus 
kan købe håndarbejde og 
brugskunst. Overskuddet fra 
salget går til velgørende arbejde i sognet. Alle er velkommen i 
nørkleklubben – også bare til en snak. 
Der er kaffe på kanden og ikke mindst hygge og godt selskab. Vi 
glæder os til at se dig!
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Sogneaften om gudstjenesten
Hvad er det lige, der sker og hvorfor? 
Indrømmet, det kan indimellem være vanskeligt at gennemskue, hvordan en gudstjeneste hænger 
sammen … Torsdag 5. marts kl. 19.00 mødes vi konfirmandstuen og sætter fokus på gudstjenesten og dens 
opbygning. Sognepræsten kommer med et oplæg, og der vil være god tid til at stille spørgsmål. Der er 
ingen tilmelding - bare mød op.

Skærtorsdag - Fællesspisning
Skærtorsdag 2. april er der gudstjeneste kl. 
17 i kirken med efterfølgende fællesspisning i 
konfirmandstuen. Menighedsrådet sørger for lam 
og vin. Medbring salat, oliven, brød eller andet 
tilbehør til det fælles bord. Tilmelding til spisningen 
foretages på kirkens hjemmeside (www.vigkirke.dk), 
via nyhedsbrev eller direkte til præsten. Vi glæder os 
til i fællesskab at fejre denne del af påsken sammen 
med jer ved en hyggelig middag.

Langfredag – Refleksioner over 
Jesu syv korsord
Langfredag er dagen, hvor Jesus bliver taget til 
fange og dømmes til døden. Det er dagen, hvor han 
slæber sit kors ad Via Dolorosa, smertens vej, til 
Golgata, hvor han skal dø.
Langfredag 3. april kl. 10.30 vil gudstjenesten være 
bygget op af en variation af korte meditationer 
over Jesu syv korsord, salmer, bøn … og stilhed.

Palmesøndag – Familiegudstjeneste
Vi indleder påskeugen med en familiegudstjeneste 
palmesøndag 29. marts kl. 10.30. Minikonfirmanderne 
vifter med palmegrene og vil også optræde for os. De 
afslutter forårets forløb denne søndag. Kom og vær med 
til at gøre dagen festlig.
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Folke KOR – NYT! 
Folkekoret er et helt nyt tiltag i Vig Kirke, og koret er 
for alle, der har lyst til at synge højskolesange, salmer, 
revyviser eller hvad vi nu finder på… Du behøver absolut 
ikke at være mestersanger for at synge i folkekoret. Nej, 
det vigtigste er, at du kan grine og har lyst til at synge. 
Vi mødes første gang onsdag 4. februar kl. 19.00 i kirken. 
Det er kirkens organist Thorbjørn Køie, der leder koret. 
Vig Kirkes Folkekor er et åbent kor, hvor alle kan være 
med. Vi glæder os til at se dig!

Torsdagstræf 
Vi mødes på nedenstående torsdage kl. 9.30 – 11.30 i konfirmandstuen i Vig præstegård. 
Det koster 25 kr. for kaffe og frisk brød. Kom og vær med – og tag bare naboen med!
Forårets program:
19. februar: Mine 50 år med danskere og mine 20 år som amerikansk diplomat - Stephen Helgesen.
26. marts: Tidligere anæstesisygeplejeske NNS - Sonja Asbjørn. 
30. april: 3. generation af snedkermestre i Vig - Jeppe Ørskov (Hansen).

Konfirmationer Forår 2026
Konfirmation betyder ’bekræftelse’. Det er 
dåben, der bliver bekræftet ved konfirmationen, 
og i foråret 2026 kan vi ønske tillykke med 
konfirmationen til følgende unge mennesker…

3. maj kl. 10.30 konfirmeres:
Emma Victoria Kimer Jensen, Lærke Sandgaard 
Andersen, Johannes Christian Skovsgaard, 
Mathias Skovbjerg Mandal

14. maj kl. 10.30 konfirmeres:
David Nørgaard Rasmussen, Liva Caroline 
Starklint, Malou Lone Lysdal Nielsen, Mercedes 
Raabjerg Matwich, Oliver Larsen Jacobsen, Thea 
Marina Langstrup Andersen, Timo Brier Tode, 
William Karl Skovgaard Bagge, Josephine Storm 
Malcho, Erika Wærnskjold Pedersen

14. maj kl. 12.30 konfirmeres:
Laura Wiene Junker, Malik Blicher Schæffer, 
Mejse Katrine Hofby Madsen, Nicklas Egelund 
Ravn, Lea Norman Henriksen, Freja Lamberth, 
Erik Damsgaard Fritz, Lucas Minkwitz 
Vestergaard

17. maj kl. 10.30 konfirmeres:
Emmeli Langhoff Skovgaard, Jonas Nyborg 
Larsen, Mio Sol Dalmose, Romeo Las Obei Funch, 
Elisa Jensen Brøndum.

Fra skoleåret 2027/2028 finder konfirmationerne 
sted på 8. årgang i Odsherred Provsti. 
Det betyder, at elever i nuværende 6. årgang 
(2025/2026), vil have deres konfirmationsforbe-
redelse på 8. klassetrin i skoleåret 2027/2028. Der 
kan læses mere om konfirmation på kirkens hjem-
meside.
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Kirkebladet for Vig sogn. 
Ansvarshavende redaktør 
Mette Kvistbo Bjerrum. 
Tryk: Trundholm Tryk, 
4560 Vig

Plejehjemsandagter på Baeshøjgård
Torsdag 12/2 kl. 10.30 Hus E  ·  Onsdag 25/3 kl. 11.00 Kirken (påskegudstjeneste i kirken)

Torsdag 23/4 kl. 10.30 Hus C  ·  Torsdag 21/5 kl. 10.30 Hus E (nadverandagt)

Domkirker i Rigsfællesskabet
Lone Cederquist, der er suppleant i menighedsrådet, fortæller:
Midt i Aarhus, på Torvet, finder du Aarhus Domkirke, Skt. Clemens Kirke, der helt 
tilbage fra middelalderen har været indviet til de søfarendes helgen Sct. Clemens.
Byggeriet blev påbegyndt, som en romersk basilika, i 1100-tallet og stod først færdig 
hen imod år 1300. Det formodes, at det var den magtfulde sjællandske Hvide slægt, 
der igangsatte byggeriet. Fra denne slægt kom også den første biskop, som blev ind-
sat i år 1191. Byggematerialet er munkesten og kirken siges at være en af de ældste 
teglstensbygninger i Jylland. Store dele af denne oprindelige kirke er stadig bevaret 
som en del af den nuværende kirke. I 1400-tallet blev kirken ombygget til gotisk 
katedral. Bygningen blev væsentlig højere med kryds- og stjernehvælvinger. Desuden 
opførtes et helt nyt kor med 3 lige høje skibe og med 23 meget høje spidsbuede 
vinduer, så rummet bades i lys.
Sct. Clemens Kirke er med sine 93 m. Danmarks længste kirke og kan let rumme over 1000 mennesker.
Altertavlen er af stor kunstnerisk værdi, med vendbare sider, og er fremstillet i Tyskland. Ligeledes døbefonten. Begge 
dele er fra slutningen af 1400-tallet. Prædikestolen er dateret til slut 1500-tallet, fremstillet i Danmark af en hollandsk 
billedskærer.
Ingen anden domkirke har så mange kalkmalerier som Århus Domkirke. Mange er i tidens løb og under tidligere 
ombygninger gået tabt, men er trods dette, er det den Domkirke i Danmark, som har flest kalkmaleriet fra Middelal-
deren. Mange af malerierne har tjent som alterbilleder for de mange sidealtre, der altid findes i katolske kirker. Et af 
malerierne forestiller kirkens skytsengel, Skt. Clemens med stav og anker. Kalkmalerier dækkede indtil reformationen 
de fleste af kirkens vægge.

	1. 	februar	 (Septuagesima) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum 	 Kirkekaffe i våbenhuset
	8. 	februar	 (Seksagesima) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum 	 Kirkekaffe i våbenhuset
	15. februar 	 (Fastelavn) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum 	 Familiegudstjeneste og dåbsjubilæum 
        				    m/tøndeslagning og fastelavnsboller 
	22. 	februar 	 (1. s. i fasten) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum Kirkekaffe i våbenhuset
	1. 	marts 	 (2. s. i fasten) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum Kirkekaffe i våbenhuset
	8. 	marts  	 (3. s. i fasten) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum Kirkekaffe i våbenhuset
	15. 	marts  	 (Midfaste) 	 9.00 	 Niels Peter Egebo
	22. 	marts  	 (Mariæ bebudelsesdag) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum Kirkekaffe i våbenhuset
	29. 	marts 	 (Palmesøndag) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum Familiegudstjeneste 	
					     Kirkekaffe i våbenhuset
	2. 	april	 (Skærtorsdag) 	 17.00 	 Mette Kvistbo Bjerrum Efterfølgende fællesspisning
	3. 	april	 (Langfredag) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum 
	5. 	april	 (Påskedag) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum Kirkekaffe i våbenhuset
	6. 	april 	 (2. Påskedag) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum Kirkekaffe i våbenhuset
	12. 	april	 (1. s. e. påske) 	 9.00 	 Niels Peter Egebo
	19. 	april	 (2. s. e. påske) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum Kirkekaffe i våbenhuset
	26. 	april	 (3. s. e. påske) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum Kirkekaffe i våbenhuset
	3. 	maj 	 (4. s. e. påske) 	 10.30 	 Konfirmation Mette Kvistbo Bjerrum
	10. 	maj 	 (5. s. e. påske) 	 9.00 	 Niels Peter Egebo
	14. 	maj 	 (Kr. himmelfartsdag) 	 10.30 & 12.30 	 Konfirmation Mette Kvistbo Bjerrum 
	17. 	maj 	 (6. s. e. påske) 	 10.30 	 Konfirmation Mette Kvistbo Bjerrum
	24. 	maj 	 (Pinsedag) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum Kirkekaffe i våbenhuset
	25. 	maj 	 (2. pinsedag) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum Kirkekaffe i våbenhuset
	31. 	maj 	 (Trinitatis) 	 10.30 	 Mette Kvistbo Bjerrum Kirkekaffe i våbenhuset

  Copyright Aarhus Domkirke


